



# 有心 每天都是七夕

时间回到2011年的夏天,窗明几净的教室,人来人往的校园。刚打完球的J累瘫在桌子上,本是自修时间,累极了的J竟然趴着睡着了。

起来了,做作业了。不知谁喊了一声,睡梦中的J有点迷迷糊糊,不理睬,继续睡。起来了,听到没有。声音继续加重,J有点不耐烦,睁眼一看,是纪律委员PP,脾气暴躁的J气不打一处来,随即拿书敲了她的头。PP愣了一下,眼泪夺眶而出。

J慌了神,赶忙道歉。于是,本不是同一平行线的两人有了第一次懵懵懂懂的交集。

当时就是觉得这姑娘很特别,她天真爽朗,我们的相处模式就像哥们一样。校园生活简单而美好,两人一起学习、一起打闹。

2014年,高中毕业。J当了兵,即将离别的他们有了些许不舍,懵懵懂懂的感情也萌发出了不一样的色彩。J说,等我两年。PP说,可以。

于是,20岁的两人开始了异地恋的生活。

当兵后的不久,就是传统的七夕节了。新兵的前三个月管理非常严格,手机也不能用。但是又很想给她一个惊喜。怎么办,J联系了11位朋友,让他们分别去买一盒巧克力,等七夕节当天送给PP。意外的惊喜来得措手不及,PP很是感动,也深深记住这个不一样的七夕节。

还有一年的七夕节,我记得是她来威海看我,有点小感动。J说,那时候大家还都是学生,没什么经济能力,飞机票买不起,PP坐了20多个小时的绿皮火车找到J。

两年后,J从部队退役,回到永康,两人终于正式走到了一起。

J说自己不算是一个浪漫的人,但是,对待喜欢的人,他就会花心思。

PP生日的时候,J特地托朋友从云南买了521朵玫瑰花,塞满后备箱,给女朋友一个大大的惊喜。

陪着PP去云南、上海、菲律宾……去一切她想去的的地方。

每年过年,J都要带着PP放一场烟花,然后一同迎接新年。

只要有心,每天都可以是七夕。



【人物】

阿天 阿欣

【素描】

阿天(40岁)和阿欣(44岁)的故事非常简单。经人介绍、相识、相恋,然后结婚生子,日子也过得稀疏平常。不过,又和很多老夫老妻不一样,阿天和阿欣的故事多了几分精彩:生日的时候,阿天会静心为阿欣准备惊喜,碰上有纪念意义的节日时,阿欣会买束鲜花送给对方,半夜闲来无聊,两人还会穿着睡衣去看一场电影。

阿天说,他们之间的爱情保鲜秘籍就是生活中存在的这种仪式感,就是让对方明白,你在用心经营着两人的生活。

## 七夕 有仪式感地过

说起最难忘的七夕礼物,阿天想了一会儿,笑出了声。

应该是去年七夕节吧,好像因为一些琐碎的小事,我和老公吵架了。七夕节当晚11点多,吵架后的两个人心情都不佳,阿天独自回房间睡觉,老公阿欣则夺门而出。

大概过了半个多小时,阿天听到了客厅有动静,知道是老公回来了,赶紧佯装睡觉。听到老公在房间里绕了一圈,我偷偷睁眼,就发现了床边的一束玫瑰花。阿天立马笑开了花,于是,午夜12点,两人喝了杯红酒,伴着玫瑰花的香味入眠。

其实我们的故事非常简单,经人介绍、相识、相恋,然后结婚生子,日子也过得稀疏平常,但是我们更注重爱情的仪式感。何为仪式感?阿天觉得,就是在每一个重要或平凡的日子里用心。

比如,在阿天的观念中,自己虽然已有事业,但最重要的身份还是妻子,所以即使再忙,家里的家务活、衣食起居仍然坚持完成。

每年,阿天也会合理安排一家出游计划,做好一切准备,带着儿子、女儿、老公,来一场亲子游。

尽管已经年过四十,阿天仍然像热恋中的少女一样浪漫:我记得是2013年的七夕节,老公去杨溪水库钓鱼,我为他准备了一个惊喜。阿天笑着告诉我,当天下午,自己买了一瓶红酒,带上了高脚杯、水果、蛋糕等,瞒着老公前往水库。见到我的时候,他很平静,但当我拿出红酒,告诉他我的用意的时候,我能感受到他的幸福。就这样,阿天和老公喝着红酒,看着日落,肩并肩地渡过了一个浪漫的七夕节。

当然,浪漫是相对的。对方感受到了你的用心,也会回复你的用心。谈恋爱的时候,阿欣经常陪着阿天逛街,但凡阿天随口的一句诸如这件衣服好看,阿欣都会记在心里,然后在阿天生日的时候送给她。每年的结婚纪念日,工作再忙,阿欣必定亲自下厨。

仪式感其实就是让对方明白,你在用心经营着两人的生活。所以,不一定每年的七夕我们都会有仪式感的过,但是,每一年我们总会有仪式感地一起过节。阿天说。

文/应玲菲



【人物】

J PP

【素描】

J和PP的故事始于单纯无忧的少年时代。一个是班里的捣蛋王,一个是严格的纪律委员。一次无意的争吵使两人萌生了纯纯的好感。

高中毕业,J当了兵,PP等了他两年。J从部队退役以后,两人开始正式地谈起了恋爱。一转眼,已过6年,他们之间有许多浪漫的回忆。不过,在J看来,只要有心,生活中处处是浪漫,每天都是七夕。

